二七区委十一届八次全体(扩大)会议,解读

扩大对外开放、做强产业支撑、做优城市功能

高质量打造"三个二七" 助力国家中心城市建设



上半年 9项重点工作亮点纷呈

1~6月,区委常委会以"二七精神"为动力,大力实施"五大行动",加快建设"三个二七",通过主抓9个方面的工作,大大提升了辖区发展水平,居民获得感和幸福感进一步增强。

九项重点工作

以"二七精神"为典范,增强城市感召力以项目建设为抓手,增强经济支撑力以产业发展为支撑,增强综合竞争力以综合整治为重点,增强城市凝聚力以改革创新为驱动,增强发展驱动力以生态建设为统筹,增强城市吸引力以城市设计和建设为重点,增强城区承载力以"温暖二七"为落脚点,增强群众幸福感以从严治党为保障,增强党建引领力

迅速落实市委全会部署 这样谋划

在对外开放的格局上要有 新视野。市委全会把开放放在 更加突出的战略位置。二七区 将更加自觉地把发展放到全国、 全省、全市大棋盘中谋划推动, 构建更高水平、更具竞争力的对 外开放格局。

在现代城市形态的塑造上要有新认知。市委十一届十次全会明确了全市更为科学合理的功能布局:"东强、南动、西美、北静、中优、外联"。二七区是中心城区,主要功能就是"优"。对于优化城市空间布局,要求二七区走好组团式高质量发展的路子,将二七商圈的改造升级作为老城区有机更新的典范工程,打造成为具有标杆意义、最时尚、最现代的商业区。

在高端产业的发展上要有新谋划。二七区将把先进制造业、创新驱动、消费升级、"新零售"作为主攻方向,把产业升级贯穿于组团发展、城市有机更新全过程,坚持产业导入、规划控制、后期运营三位一体,加快构建现代产业体系。

在历史文化的复兴上要有新作为。二七区拥有丰富的文化资源,以"二七精神"、二七纪密为代表的红色文化,以二七商圈、德化街为代表的商业文化,在郑州乃至河南都很有特色。二七区将把这些文化资源挖掘好、利用好,全面提升二七的城市气质、城市气派。

在以人民为中心的思想上要 有新实践。二七区将把以人民为 中心的思想体现在经济社会发展 的各个方面、各个环节,不断增强 人民的获得感、幸福感。

在干事创业的氛围上要有新气象。二七区将通过"双十"出彩项目的运作,打造一批国家中心城市拿得出、看得上、叫得响的典范工程;通过城市有机更新,以高品位、高标准的亮点片区,展现富有历史底蕴、现代气息、独特魅力的形态风貌;通过生态建设,打造一批风貌靓丽、文化彰显、功能完善的大型休闲娱乐景区,推动西南部成为全市的绝佳风景线;通过"温暖二七"建设,打造中部城区慈善事业发展的样本。

8月28日,二七区召开区 委十一届八次全体(扩大)会 议。会议由区委常委会主持, 区委书记陈红民做了讲话。

会议深入学习贯彻习近平 总书记在推动中部地区崛起 神,深入学习贯彻全省对外 神,深入学习贯彻全省对外一届 大会精神,落实市委十上是 大次全会部署,动员全区中 把握时代坐标、强化使命产 把握时大对外开放、做强产 大对外开放、做强产 支撑、做优城市功能,加快打 造"三个二七"、建设现代化为中 原更加出彩、郑州国家中心城 市建设担当重任、增光添彩。

今年以来,在市委、市政府的正确领导下,二七区以"二七精神"为动力,大力实施"五大行动",加快建设"三个二七",着力打造现代化国际化生态化新城区,保持了政通人和、亮点纷呈、成绩斐然的良好态势。

上半年,全区地区生产总值完成323.3亿元,同比增长8%,总量市内六区第二;一般公共预算收入累计完成17.8亿元,总量市内六区第二,顺利实现双过半;规模以上工业增加值同比增长13%,增速市内六区第二;固定资产投资同比增长9.4%;社会消费品零售总额完成274亿元,同比增长9.5%;城镇、农村居民人均可支配收入均增长8%。

记者 张改华 通讯员 郭佳星/文 杨坤/图

二七区定下"1346"总体发展布局

会议指出,聚焦市委十一届十次全会的工作部署,当前和 今后一个时期,二七区发展要把握好"1346"的总体布局。



"1346"都是什么

"1"就是一个总目标:打造现代化国际化生态化新城区

"3",就是坚定3个路径:纵深推进品质二七、田园二七、 温暖二七建设

"4",就是统筹四大片区组团式发展:中心城区"加快复兴"、二七新区"提升品质"、马寨产业集聚区"内涵塑造"、樱桃沟田园区"优化生态"

"6",就是抓好"扩大对外开放、现代产业发展、城市形态塑造、生态环境优化、民生福祉改善、全面从严治党"6项重点工作

以扩大开放为引领,提 升发展动力活力。强化靶向 招商,让更多带动力强的总 部型企业、竞争力强的行业 "领头羊""独角兽"落户二七 区。深化开放合作,依托二 七新区、马寨产业集聚区、樱 桃沟田园区等对外开放平 台,突出产业招商、招才引 智,通过打造良好的医疗、教 育、居住环境及高端的产业 体系,吸引高素质人才涌 入。优化营商环境,让二七 成为"审批事项最少、办事效 率最高、群众体验最优"的政 务服务标杆城区。

以构建现代产业体系为支撑,提升经济质量效益。盯紧产业发展方向、要素保障和主要经济指标,坚持项目带动、扩大有效投资,深化实施"项目建设全面决胜年"行动。加快推进主导产业优化升级,努力在中部城区,中形成更多比较优势,现代商贸业聚焦高端化、品质化,文旅康养业聚焦融合化、集群化,现代制造、科技服务业聚焦数字化、智能化。

以塑造形态风貌为抓 手,提升城市功能品质。紧 密结合"中优"的功能布局, 一手抓老城区有机更新、点 手抓新城区建设。强化亮点 片区打造,发挥二七的圈机 大区打造,发挥二七的 大区打造,发挥二七的 大区打造,发挥二七的 大区打造,发挥二七的 大区,在 大区,在 大区,积极探 大区,积极探 大区,积极系域 市有机更新、基层社会治理 经验。

突出组团式高质量发展:二七新区打造现代化国际化生态化新城区的示范区;马寨产业集聚区打造产城融合示范区、现代产业新城;樱桃沟田园区围绕美丽经济加快"田园小镇+美丽乡村"建设。

以优化生态环境为依 托,提升宜居宜业水平。把 绿色发展理念贯穿到经济社 会各领域各方面,坚定不移 打造"田园二七",大力度推 进生态建设,助推全市由"绿 城"变为"绿都";坚持生态、 景观与功能并重,对标杭州 西湖、武汉东湖,打造"凤湖 生态休闲区";最严格推进 污染治理,抓好城乡接合 部、城郊地区等重点区域; 精细化推进城市管理,力争 用两到三年的努力,使城市 建设和管理水平有一个根本 性改变。 以改善民生福祉为根

本,提升"温暖二七"成效。 坚守民生底线,以打造"温暖 二七"为抓手,做好民生领域 "乘法"、公共服务"加法"、社 会稳定"减法"。

事业发展,关键在党,关键在人。二七区将从严从实、强化引领,打造二七区将从严区在郑州国家中心城市建设进程中的党建品牌,全面提升基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力,以党的建设高质量推动经济社会发展高质量。